
N épszövetség 
amely kedden nem tudott össze- 

vel nem akadt szónok, aki az aktuá- 

blémákhoz elsőnek vállalkozott volna 

alni, szerdán délután megtartotta 

Sir John Simon angol külügy- 

r volt az első felszólaló. Beszédét 

ezdte, hogy az elmult esztendőhöz 

tva, számos jelből következtetve, a 

gi helyzet javulóban van. Ez azon- 

maradhat tartós és nem lehet ha- 

nem következik be a javulás politi- 

n is. A leszerelési egyezmény lenne 

i lehetőség, amely politikai téren 

avulási hatást kiváltaná. Szerinte a 

k zés csak egyik szimptomája, nem 

vyökere a bajnak. Védelmébe vette a 

almakat azokkal a birálatokkal és 

hányásokkal szemben, amelyekkel 

illetni szeretik. Kijelenti, hogy a 

etségen belül valamennyi tagállam 

5, azonban vannak ügyek, amelyek- 

tézése elsősorban a nagyhatalmak- 

g, mert azok viselik a felelősséget. A 

talmak most a leszerelés elé tornyo- 
ehézségek elsimitásán fáradoznak. 

14 t a leszerelés meglesz, a nemzetek 

IÚ bizalom helyreáll. Azért szükséges, 

t leszerelés megteremtésében az ösz- 

nzetek együtt dolgozzanak. Dollfuss 

kancellár, akit általános érdeklődés 

úlltt, szólt ezután. Fejtegette több 

együttélésének lehetőségét 

keretein belül. Ausztria okult az el- 

áboruból és azért mai vezetői olyan 

lány megteremtésén dolgoznak, 

az állam és a nép mostani szükség- 

elégiti. Ausztria hitvallást tett füg- 
ge és szabadsága mellett. Dollfuss 

nagy tapssal és óriási tetszéssel 

. Azután felolvasták Argentina 

tését arról, hogy ujból belép a Nép- 

bégbe. 1920-ban lépett ki a Népszö- 

ből, amikor elutasitották azt az indit- 

,hogy a legyőzött államokat felve- 

endes tagoknak. Mivel ez azóta már 

ént, Argentina visszalép a Népsző- 

be. A tegnapi ülés harmadik szónoka 
a képviselője volt, aki azt a kivánsá- 
jezte ki, hogy a Népszövetség igye- 

a tisztázásra váró problémák elin- 

e. Ezzel a főbizottság első ülése vé- 

rt. Ma különböző bizottságok ülésez- 

főbizottság legközelebbi ülése hol- 
z. Altalános vélemény szerint Fran- 

rág a leszerelési kérdésben engedéke- 

kezd lenni, viszont Anglia erőteljes 

a készül. Politikai körökben az a fel- 

ott lábra, hogy amennyiben a le- 

zérdésében nem jutnak döntő el- 

heleő Mzásra, akkor az ügyet a négy nagy- 

dmnak kell a kezébe venni. Olasz fel- 

szerint : az az idő, amikor ennek meg 

örténnie, máris elérkezett. Népszövet- 

örökben érzik azt, hogy a leszerelés 

kozásainak ujabb meddősége lassan 

ja ezeknek a Különböző nemzetközi 

lyét és a világ közvéleménye előtt 

itok, e a konferenciák kora 
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A Kisántánt zárókonierenciája Toglalkozott a Dum- 
medence kérdésével és a manyar problémával 

Szinajában szerdán délelőtt folytatták 

a kisántánt három külügyminiszterének 

tanácskozását. Tárgyalták a Balkán- 

problémákat és megvizsgálták azoknak 
viszonyát a kisántánt problémáihoz. 
Foglalkoztak a kisántántnak a leszerelés 
kérdésében való végleges álláspontjának 
megállapitásával is. Azután tanácskoz- 
tak az osztrák kérdésről, majd a Német- 
országgal szemben tanusitandó állás- 
foglalásról. Foglalkoztak a Duna-me- 
dence kérdésével, különösen a kisántánt 

és Magyarország viszonyával. Az eddigi 
tárgyalásokon Benes ismertette a 

Duna-medence gazdasági reorganizálá- 
sával kapcsolatos terveit. 

A cél az, hogy a mezőgazdasági 

államok és az ipari államok kö- 

zött megteremtsék az egymást 

kiegészitő viszonyt. 

amely a mult hetekben egyrészt Len- 

gyelország és a kisántánt, másrészt 

Franciaország és Lengyelország között 

mutatkozott, amely azonban a lengyel 

külügyminiszter párisi látogatása után 
megszünt. Foglalkoztak a kisántántnak 
Szovjetoroszországhoz való kapcsolatai- 
val is és megállapitották, hogy a meg 
nem támadási paktumok első állomásai 
a Moszkva és a kisántánt közötti vi- 
szony normalizálódásának. 

A tegnapi tárgyalásnak külö- 
nös sulyt adott az a körül- 

mény, hogy a tanácskozásokon 
Károly román és Sán- 
dor jugoszláv király is részt- 

vettek. 
Politikai körök szerint ezzel akarják do- 

kumentálni a világ közvéleménye előtt 
aakisántánt jelenlegi 
rendkivüli fontosságát, egyben pedig igy 
akarják garantálni azt előre is, hogy a 

Szóba került azután az az elhidegülés, 

keresztül is viszik. 

konferenciájának 

tanácskozásokon hozott határozatokat 

az ujságirók Van der Lübbét, 
hogy lassan ható mérget kevertek ételébe 

Van der Lübbe és társainak gyujto- 

gatási perében a lipcsei birodalmi tör- 
vényszék tegnap folytatta a tárgyalást. 
Az elnök közölte, hogy tegnap két kül- 
földi ujságirónak megengedte, hogy Van 

der Lübbet meglátogassák a fogházban. 

A két ujságirót most tanuképpen hall- 

gatják ki. Az ujságirók elmondották, 
hogy Van der Lübbe igen közlékeny volt 

velük szemben és azért az elnök felszó- 
lHtja a vádlottat, hogy a biróság előtt is 
ilyen nyiltszavu legyen. 

Södermann stockholmi ujságiró 
elmondotta, azért látogatta meg Van der 

Lübbet a fogházban, mert olyan hirek 

keringtek, mintha a vádlottat bántal- 
maznák és injekciókat, valamint lassan 

ható mérget adnának neki. Van der Lüb- 
be az ujságiró kérelmére a cellában tel- 
jesen levetkőzött, azonban sem ütések, 
sem injekciók nyomát nem látta rajta. 

Van der Lübbe elmondta neki 

azt is, hogy étkezések után nem 
érez semmi kellemetlen izt, te- 
hát nem igaz az sem, hogy las- 
san ható mérget kevernének az 

ételébe. 
A vádlott az ujságiró őtt ijelentette 

hogy testileg és lelkileg jól érzi magát. 
ger amsterdami ujságiró kije- 

5 hogy Van der Lübbe vádlottal 
beszélt a cellájában:. Világosan felelt a 

kérdéseire. Azután elmondja, hogy 

Torgler Ernő vádlottat is megláto- 
gatta és semmi feltünőt nem látott 

rajta. 
Heifig rendőrtisztviselő elmondot- 

ta, hogy Van der Lübbe mindjárt első 
kihallgatása során beismerte a gyujto- 
gatást. Zirpens rendőrtiszt szerint 

Van 7-v Lübbe igen értelmesen viselke- 
dett. Feltünt az is, hogy milyen ügyesen 
rajzolt és egy alkalommal emlékezetből 
lerajzolta meglepő hüséggel a birodalmi 
gyülés épületét és annak belsejét. 
Vogt vizsgálóbiró elmondotta, hogy 

Van der Lübbe kihallgatása, amelyet 

annak idején ő végzett, simán folyt le. 
Van der Lübbe ugy vallott, 

hogy a gyujtogatást egyedül 

végezte és amikor bizonyitéko- 

kat tárt eléje, hogy nem mond 

igazat, akkor konokul hallga- 

tott. 
Az elnök megkérdezi Van der Lübbét, 

hozy a vizsgálóbiró : szavaira mi a meg 

a Városi Szinhazb an vendézszerepel 
ázhusz tagu revütársulatával. 32 képben, a világhirü 

Duoc Buxtom felléntével 
gegyek a városi Sszinh 

A tegnapi tanácskozásokon különben 

Vaida Sándor miniszterelnök is részt- 

vett. Jól informált körök szerint ezeken 
a tanácskozásokon elsősorban gazdasági 
kérdésekkel foglalkoztak. Megállapitot- 

ták a három kisántántállam gazdasági 
együttmüködésének részleteit. Ez az 
együttműködés nagy sulyt helyez a há- 
rom állam árucseréjének fokozására. 

A kisántánt-konferencia utolsó 

tanácskozása tegnap estétől a 
hajnali órákig tartott és arról 
ma reggel adnak ki hivatalos 

jelentést. 
Tegnap hire járt, hogy Benes cseh- 

szlovák külügyminiszter hazafelé való 

utazása közben két napot Budapesten 

tölt, ahol különböző tanácskozásokat 

folytat. Budapesten erről nem tudnak 
semmit és ugy vannak informálva, hogy 

Benes mindössze egy órát időzik Buda- 
pesten és azután tovább utazik. 

aki megcálfolta, 

jegyzése, de a vádlott hallgat. 

Dimitroff vádlott több kérdést 
intéz a vizsgálóbiróhoz és vitába elegye- 
dik vele. Az elnök többszöri figyelmezte- 

tésére Dimitroff nem hederit és foly- 

tatja a vitát. Az elnök végre türelmét 
veszti és rászól: 
- De most már tartsa a száját! 
Vogt vizsgálóbiró kijelenti, hogy a 

három bolgár kihallgatására csak akkor 
került a sor, amikor kiderült, hogy Van 

der Lübbével összeköttetésben állottak. 
Dimitroff vádlott: Abból, hogy kap- 

csolatok voltak köztünk és Van der 

Lübbe között, még nem lehet arra kö- 
vetkeztetni, hogy segédkeztünk neki a 

gyujtogatásban. 

Az elnök erre ujból rendreuta- 

sitja erélyesen Dimitroffot és 

kijelenti, hogy megvonja tőle a 

szót, ha pedig még továbbra is 
renitenskedik, akkor a tárgya 
láson többé nem vehet részt és 
cellájában lesz kénytelen be- 

várni az itéletet. 
A tegnapi tárgyalás ezzel véget ért. 

Ma délelőtt kilenc órkor r felytatjált a 

Mhnligatást 

lázban
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lemesvár nagytanácsának ülése 
tegnap izgalommentes légkörben 

és vita nélkül folyt le 
Temesvár város nagytanácsa tegnap 

délután közgyülést tartott, amelyen 
Nicolaevici Pál dr. alpolgármester 
elnökölt. Az előző ülés jegyzőkönyvének 
hitelesitése után Munteanu Leonte 
dr. városi főorvos mutatkozott be a köz- 
gyülésnek a prostituáltak ellenőrzésére 
vonatkozó szabályzat beterjesztésével. 
A szabályzat tulajdonképpen a közegész- 
ségügyi miniszterium által kidolgozott 
munka, amelyhez temesvári vonatkozás- 
képpen hozzáfüzték, hogy a prostituál- 
tak mely utcákban lakhatnak és járhat- 

nak. 
Lukács Jenő inditványozta, hogy 
azokat a prostituáltakat. akik nem te- 
mesvári illetőségüek, távolitsák el a vá- 
rosból. Binder Ferenc, Tóth Benjá- 
min és Probst János hozzászólásai 
után a közgyülés ugy határozott, hogy 
a tervezetben a prostituáltak számára 
kijelölt utcák jegyzékét az állandó vá- 
lasztmány felülvizsgálja és a templomok, 
valamint az iskolák közelében a prosti- 

tuáltak letelepedését nem engedi meg. 
A tárgysorozaton szerepelt azután 

Miklósi Kornél dr. villamosmüvi igaz- 
gatónak két tervezete. Az egyik a villa- 
mosvasut tanonciskolájának, a másik 

pedig a villanytelep áramszolgáltatásá- 
nak szabályzata. 
Sechei Sándor kifogásolta, hogy 

egyik szabályzatot sem mutatták be elő- 

zetesen a villamosvasut és a villanytelep 
ellenőrző-bizottságának. 

Az ilyen szabályrendeleteket 
csak ugy lehet szerinte a köz- 
gyülés elé hozni, ha azokat az 
illetékes bizottság előzetesen 

tanulmányozza. 
Javasolta, hogy a javaslatokat adják ki 

a bizottságoknak. Heim Ernő dr. és 
Olariu Péter hozzászólása után a köz- 
gyülés kimondotta, hogy a két szabály- 

rendeletet az ellenőrző-bizottságok elé 
utalják és a legközelebbi közgyülésen 
tárgyalják. 
A közgyülés azután több telekcserét 

tárgyalt. Ezek során Lugojanu 
György, a mezőgazdasági kamara el- 

nöke kérte, hogy a város a Buziási-ut 
mentén levő tizenhárom hold földjét 

cserélje el a kamarának két helyen - 
az Erzsébetvárosban és a Mehalában - 
levő földjeért. Több hozzászólás után a 
közgyülés ugy döntött, hogy a cserét 
nem teljesiti, ellenben a kért területet 
bérbe adja a kamarának mindaddig, 
amig arra a városnak szüksége nem lesz. 
A közgyülés azután áttért az inditvá- 

nyokra. 

Heim Ernő dr. helyettes főjegyző 
felolvassa Ungár Adolf dr. alpolgár- 

mesternek inditványát, amelyet, mint a 
Magyar Párt alelnöke terjesztett be. 

Inditványozza, hogy a Timotei 

Cipariu-utcát nevezzék el a te- 
mesvári papköltőről, Sza- 
bolcska Mihály református es- 
peresről, aki abban az utcában 
harminc esztendeig lakott és 

müködött, Szabolcska Mihály- 
utcának. 

Timotei Cipariuról viszont nevezzék el a 
jelenlegi Joffre-utcát, a volt Török-utcát 

és Joffre francia tábornokról nevezzék 
el a Rózsa-utcat: 

Nicolaevici Pál dr. alpolgármester a 
magyarság kérelmét méltányosnak ta- 
lálta és azt elfogadásra ajánlotta. Gutu 

Simon ezzel szemben azt kivánta, hogy 
Szabolcska Mihályról nevezzenek el más 
utcát, a Timotei Cipariu-utca maradjon 

meg változatlanul. A szavazásnál Gutu 
Simon, Sechei Sándor és Ardelean Pál 
szavazata ellenében a közgyülés Ungár 
Adolf dr. inditványát elfogadta. 

Arnold Gáspár a Katolikus Mun- 
kásszövetség nevében inditványozta, 

hogy 
a télen át is nyisson a város 

népkonyhákat a munkaképtele- 
nek és a munkához nem jutó 

munkások részére. 
Továbbá kérte a mehalai piactér kikö- 
vezését és a mehalai óvoda épitésének 

befejezését. 
Schiff Béla ezzel kapcsolatosan 

szóvá tette, hogy a város közmunkákat 
inditott, azonban ez még nem teljes 
megoldása a munkanélküliségnek. Kü- 

lönben is a közmunkákat későn kezdték 
meg és nemsokára az időjárás olyan 
lesz, hogy a munkálatokat nem lehet 

folytatni. 

Az idei télen is segélyezik a nyomorgsókat 
SecheiSándor szintén fontosnak 

tartja a munkanélküliség megoldását. 
A hivatásos koldusokon kivül igen sok 
alkalmi kéregető van már, akik mind a 

munkanélküliek sorából kerülnek ki. 
Sajnálattal állapitja meg, hogy ezek kö- 
zött nagy számban vannak intellektuel 

munkanélküliek is. 

Schmitz Ferenc dr. és dr. Bog- 

dan Antalné hozzászólása után Nico- 
laevici Pál dr. alpolgármester kijelenti, 

hogy 
a szükséghez képest a város az 
eljövendő télen is segélyezni 

fogja az arra szorultakat. Ami 
az intellektuel munkanélkülie- 
ket illeti, a város igyekszik eze- 

ket elhelyezni és már száznál 

többet alkalmazott a közmun- 
káknál felügyelői minőségben. 

EngelsBéla dr. inditványozta, hogy 
a bukaresti szabászati akadémia temes- 
vári fiókja számára a város bocsásson 
rendelkezésre egy három-négy szobából 
álló helyiséget és évente ötven-hatvan- 
ezer lei támogatást. Az inditványt kiad- 

ták a gazdasági és a pénzügyi tanácsno- 
koknak. 

Nem lehet az adóhivatalokat decentrafizálni 
Kovács István inditványozta, hogy 

a városi adóhivatalokat ismét decentra- 
lizálják, mint az régente volt. Rámutat 

arra, hogy az adózó közönség kénytelen 
a külső városrészekből a Belvárosba 

menni, ha városi adót akar fizetni, ami 
nemcsak villamosköltséggel, hanem idő- 
veszteséggel is jár. 

Heim Ernő dr. helyettes főjegyző: 
Az adóhivatalok központositását tör- 
vény rendelte el és különben is a telek- 

biróságokon nincsen már hely az adóhi- 
vatalok számára. 
Kovács István: A Mehalában most 

is müködik adóhivatal, tehát akkor mü- 

A polgárság érdekében a 
Ungár Adolf dr. alpolgármester 

visszautasitja azt, hogy egyes városi ta- 
nácsnokok hatáskeltés kedvéért egyre 

hivatkoznak a polgárság érdekeire. Meg 
lehet róla győződve a tanácsos ur, hogy 

a város vezetősége és a nagytanács többi 

tagja is a szivén viseli a polgárság érde- 

keit. 

A gárság érdeke pedig az, 

hogy azok a terhek, amelyeket 

a polgárságnak viselnie kell, ne 

emelkedjenek. 
Sec"ei Sándor: Aki kiabál, annak 

ködhet más városrészekben is. 
Disela Pál pénzügyi tanácsnok ki- 

fejti, hogy az adóhivatalok központosi- 
tására takarékossági szempontból is 
szükség volt. 

A mehalai adóhivatal fentar- 

tása a városnak tavaly 247.000 

leibe került és csak 170.000 leit 
szedett be. Ha a külvárosokban 

ujra felállitanák az adóhivata- 

lokat, ez a személyzet szapori- 
tását tenné szükségessé. 

Kovács István szerint a polgárság ér- 
deke kivánja a decentralizálást. 

nincs igaza. 
Gyulay János dr.: Akkor önnek 

nincs igaza. 

Ingár Adolf dr. alpolgármester el- 

ismerte, hogy az adóhivatal mai helyi- 
sége, amint azt Kovács István állitja, 
szük és egészségtelen és kijelenti, hogy a 

város azon van, hogy más helyiséget te- 
remtsen számára. 

Azonban a tisztviselők számát 
nem szaporithatja, a decentra- 

Hzálás pedig ezt követelné. 
A közgyülés azután egy szavazat elle- 

nében elveti Kovács István inditványát. 

Uj helyiség az erzsébetvárosi iskola részére 
DobrinKasszus dr. két inditványt 

terjesztett elő irásban és azokat távollé- 
tében Heim Ernő dr. olvasta föl. Az 

egyik inditvány az, hogy a városi köz- 

gyülések lefolyását két-három gyorsiró 

jegyezze, hogy a jegyzőkönyvek hüek le- 
gyenek. A másik inditványban ötszáz- 
ezer lei felvételét kéri a jövő évi költség- 
vetésben a gyermekkórház bővitésére. 
A közgyülés megállapitja, hogy a köz- 

gyülések lefolyásának jegyzése most is 
gyorsirással történik. Ami a második in- 
ditványt illeti, azt elfogadták. 
Szappanos Gyula inditványozta, 
hogy az Erzsébetvárosban 

az állami elemi iskola részére 
szerezzen a város uj helyisége- 

ket, mivel a mostaniak keve- 
seknek bizonyulnak az összes 

vooosztályok elhelyezésére. 

1933, SZEPT 

umányoasára bizottságot k 

ki, amelynek tagjai Schmitz Fere1 

Szappanos Gyula, Binder 

lay János dr. 

Az interpellációk során dr. Bo 

Antalné követelte, hogy a tanonci. 
kat helyezzék el azokból az épület 
amelyek leányiskolák céljaira is 
nak. Azután sürgette a tüdőbete 
házának felépitését. 

Stachler Adám kifogásol 
az egészségügyi miniszterium k 
kereskedéseket és ipari mühelye 

hogy közegészségügyi bizonyla 
rezzenek maguknak és kijelenti, 

amugyis agyonterhelt kereskedől 
rosok ezt a kiadást nem birják. 

Muntean Leonte dr. főorvo 

Sándor dr. és Kovács István fe 
sai után a közgyülés kimondja, 

bevárja a miniszter dönté 

aa vonatkozólag, hogy ez 

-ekre vonatkozik-e. 

Hüsgel Ferenc interpelláci 
mutatott arra, hogy egyes váro 

latoknál még mindig vannak nyo 
óta szolgáló tisztviselők és alk 

tak, akik nincsenek véglegesitve. 
gette ezek ügyének elintézését. 

Ungár Adolt dr. alpolgármeste 

lentette, hogy ezen tisztviselők 

mazottak ügyére vonatkozó 

gyüjtése most van folyamatban. 
gyülés kimondja, hogy ezzel az üg 
jövő ülésen döntően foglalkozik. 

A gyilkos orkán 
áldozatainak belogadására iskol 

körházakat csináltak 
Arról a borzalmas viharról, 

Középamerikában pusztitott, mé 

sem érkeznek teljes jelentések, 
táviró és a telefon elpusztult. Me 
partvidékén hozzávetőleg ötezer 
lett az orkán áldozata. Tempi 

suti állomását és postáját az ork 
jesen elsöpörte a föld szinéről. A 
ban alig van ház, amely nem ro 

dott volna meg az öt órán keres 
höngő viharban. Tempicoban ö 

nolttestet hoztak ki eddig a romo 
attól tartanak azonban, hogy a ha 

száma sokkal nagyobb. A kórháza 

folva vannak, azonban a sebesi 

mind nem képesek befogadni és 
mány intézkedésére iskolákat 
tak át kórházakká. Huszezer cs 
lék és élelem nélkül maradt. Tel 

ban az elhagyott házakban rablól 
togatnak. A hatóságok éppen ez 

rendelték az ostromállapotot. Hal 
togatót máris agyonlőttek. A m 
kormány egy millió pezetát sz 

meg a vihar következtében inségt 
tott lakosság segélyezésére. 

Vegyenek 
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einer Béla dr. ügyvéd, a véres 

irosi árverés tragikus sorsu ál- 

immár örök pihenőre tért, gyil- 

chira Miklós pedig az ügyész- 

várja további sorsát. 
cira Miklós, továbbá a felesége, va- 

iJózsa nevü leányuk kihallga- 
rendőrségen tegnap délelőtt feje- 

be. A kihallgatásról szóló jegyző- 

ezárása után Schira Józsát, a 

bár leányát a rendőrség szabadon 

tta, mivel semmi bizonyiték nem 

1 fel a leány ellen, hogy közremü- 
volna a gyilkosságban. 

thira Miklóst és feleségét 
nban - akik az éjszakát 

a rendőrségi fogdában 
tötték - tegnap délelőtt át- 
rték az ügyészségre erős 

rendőri fedezettel. 

észségen a házaspárt a soros 

azonnal kihallgatta és a vádin- 
elkészitése után átadta őket 
ky vizsgálóbirónak, akitől le- 

atásukat kérte. 

ben megjelent az ügyészségen R a- 
cu Viktor dr. temesvári ügyvéd 
entette Craciun ügyészségi 
ál, hogy a gyilkos Schira Miklós 

égének védelmét elvállalta, ami- 

beli meghatalmazást is mutatott 
Schira-házaspárt tegnap délután 

ték az ügyészségi irodahelyi- 
ahol mindketten izgatottan vára- 

k kihallgatásukra. Délután öt óra- 
kezett meg Cihosky vizsgáló- 

ki a vádinditvány alapján elsőnek 

t Miklóst hallgatta ki. 

közel három órás kihallgatás 

Ebe vonta ujból, hogy szándéká- 
tt volna embert ölni. A revolvert 
s céljából sütötte el. Este félkilenc 
1 került csak sor az asszony kihall- 

Ara, amely féltizenegyig tartott. 

szony a vizsgálóbiró előtt tagadta, 

férjét a gyilkosságra felbujtotta 

s kijelentette, hogy férje azt va- 

Hüleg végső elkeseredésében követte 
sky vizsgálóbiró azután szembe- 
egymással a házastársakat és 

vizsgálóbiró a lihatlgatások 
ejezése után nem döntött a 

zaspár letartóztatása ügyé- 

en, hanem ugy Schira Miklóst, 
u hint feleségét uiból a rendőr- 
m ég őrizetére bizta. Schira Mik- 

t és feleségét tegnap este 
áromnegyedtizenegy órakor 

szakisérték a rendőrségre, 

ahol az éjszakát töltötték. 
előtt kilenc órakor ismét a vizs- 
r é kerülnek, aki ma fog dön- 

rsuk felől. E 
szinte részvét megnyilatkozása 
tte tegnap délután a belvárosi zsi- 
etőben helyezték örök nyugalom- 

n megjelent a temesvári birói 
5 tagja, továbbá Mercea Vik- 

yilkas Schira Mihlós és ieleséne Milalluatái 
lt fegnan délután ül órától őiszalai 

lőltizenegyig fartoti 6s ma lolyfatják 
Tornaegylet, a temesvári rádióklub tag- 

jai és az elhunyt barátai, valamint a csa- 
lád nagyszámu ismerősei. A gyászszer- 
tartást Drexler Miksa dr. főrabbi vé- 

gezte, aki lendületes szavakkal bucsuz- 

tatta az elhunytat, 

majd az ügyvédtársadalom ne- 
vében Ungár Adolt dr. prodé- 
kán mondott gyászbeszédet, 
amelyben Steinert mint a köte- 

lességteljesités áldozatát pa- 

rentálta el. 

A gyászbeszédek után a koporsót a sir- 

hoz vitték, ahol Drexler dr. főrabbi imá- 

ja után örök nyugalomra helyezték. 
A temetésen a következők neveit sike- 

rült feljegyezni: Calinescu, Axentie, Sa- 
firescu táblabirák, Farchescu József dr. 

törvényszéki tanácselnök, Matei, Vadász 

dr. törvényszéki birók, Russu dr., Fiala 

Kálmán dr., Virányi dr., Anastasescu és 

Tarcinius járásbirók, az ügyvédi kamara 

képviseletében Mercea Viktor dr. dékán, 

Ungár Adolf dr. prodékán, Balta Korio- 

lán dr., Aczél Oszkár dr., Abelsberg dr., 

Aranyosi Ignác dr., Balázs dr., Bárdosy 

Augusztin dr., Beck dr., Bogdan Antal 

dr., Bojinca Kornél, Bonnerth Rezső, 

Brebera Vencel dr., 

Crismariu Oktáv dr., Corcea Libertin 

dr., Dobosan János dr., Domonkos Fe- 

renc dr., Fehér Kristóf dr., Fekete Vil- 

mos dr., Feld Kálmán dr., Fenyves Vil- 

mos dr., Gabriel József dr., Goiti Dezső 

dr., Götz dr., Hajdu Frigyes dr., Huszár 

öÖdön dr., Jankovics Imre dr., id. Kálmán 

Béla dr., ifj. Kálmán Béla dr., Kell Mór 

dr., Klein Márk dr., Körner József dr., 

Kun Artur dr., Lampel Ede dr., Leipnik 

Alfréd dr., Löffler Géza dr., Meworach 

Abris dr., Morvay dr., MurarescuVichen- 

tie, Müller Henrik dr., Préda Péter dr., 
Raskó Sándor dr., Risztics György dr., 
Róth Dezső dr., Russu Jakab dr., Sas 

Ernő dr., Sauer Bertalan dr., Sulhoff 

Károly dr., Schwartz Izidor dr., Sku- 

teczky Miksa dr., Steiner Kornél dr, 

Subtire János dr., Naschitz Endre és 

Naschitz József dr., Németh József dr., 

Pollacsek Armin dr., Pollák Izidor dr., 

Sugár Tivadar dr., Szánthó Sándor dr., 

Takács András dr., Tenner Izidor dr., 

Terner József, Vágó István dr., Weiser 

Sebestyén, Weisz Sándor dr., Weisz Ar- 

tur dr., Winkler Ferenc dr. és még igen 

Blum Gyula dr. 

sokan. 

üt meggondolatlan legény megkéselt egy fiatal 
katonát, mert ez elkisérte az egyik fiu nővérét 
Lugoson megdöbbentő utonállás tör- 

tént, amelynek Sibla Mihály, a lugosi 

17-es gyalogezred katonája esett áldoza- 
tul. A merényletet öt suhanc követte el, 

akik a katonát késeikkel összeszurkál- 

ták. A véres esemény Katona Imre 

lugosi városi alkalmazott lakása közelé- 
ben játszódott le. Sibla Mihály, aki a vá- 
rosban járt, a lakására kisérte Katona 

Imre tizenhét esztendős leányát. A fia- 
talok a ház előtt beszélgettek, majd ami- 
kor sötétedni kezdett, elváltak és Sibla 

folytatta utját a laktanya felé. Alig ha- 
ladt azonban száz métert, hirtelen öt su- 

hancra lett figyelmes, akik követték. 

Gyanutlanul haladt tovább, amikor éles 
fájdalmat érzett a hátában. A fájdalmat 
késszurás okozta, amely átfurta a jobb 

tüdejét. A következő pillanatban Sibla 
vértől boritva, eszméletlenül rogyott 

össze. Erre az öt utonálló rárontott az 

eszméletlen emberre és késekkel össze- 
vissza szurkálták, majd elszaladtak. A 

megsebesült embert járókelők találták 
meg, akiknek intézkedésére beszállitot- 
ták a kórházba. Az orvosok megállapi- 

tották, hogy a szerencsétlen fiatalember 
sérülései veszélyesek és alig sikerül meg- 
menteni. A gyilkos merénylet elkövetőit 

rövidesen elfogták. Kiderült, hogy a me- 

rénylők vezetője Katona Imre tizenhat- 

esztendős fia volt, aki hasonlókoru tár- 
saival szurta le Sibla Mihályt. A fiatal 

Katona a rendőrségen elmondotta, hogy 

a merényletet azért követték el, mert 
nővére becsületét látta veszélyeztetve 

azáltal, hogy Sibla Mihály a leányt haza- 

kisérte. Az öt fiatalkoru fiut átadták az 

ügyészségnek. 
e oa 

Uilevél nélhül utazhatik Budapcsite és Bécsbe 
október 20-án induló sportvonatunkhal 

Az október 20-án Budapestre és 
Bécsbe induló sportvonat iránt nagy- 
arányu érdeklődés mutatkozik, mert ez 
a különvonat a kedvezmények egész so- 
rát biztositja az utasoknak. A leglénye- 
gesebb kedvezmény - amely egymaga 

is nagy értéket jelent - az a körülmény, 

hogy 
az utazáshoz nem szükséges a' az 

utlevél, mert a rendezőség kol- 

lektiv utlévéllel viszi Buda- 

ppestre és Bécsbe az utasokat. 

A kollektiv utlevélhez pedig csupán két 
okmány szükséges, az állampolgársági 

bizonyitvány másolata és a személyazo- 

nossági bizonyitvány. Tizennyolc éven 

felüli férfiak ötvennégy éves korig, kato- 
nai viszonyukat igazoló elmányt is tar 
toznak bemutatni. 
Az utlkeltés a lehető 8 seslönyésebb 

Az utazás Temesvárról Buda- 

pestig és vissza, harmadik osz- 
tályon, vizummal és a kollektiv 

utlevéllel kapcsolatos költség- 

gel együtt 975 lei. 

A Ripensia-Ujpest mérkőzésre szóló 
50 leies jegy vásárlása ezenkivül köte- 
lező. 

A Bécsbe utazók részére az 

utiköltség harmadik osztályon 
2195 lei, vizuammal és utlevél 

költséggel együtt. 
Azok, akik egyéni utlevéllet rendelkez- 
nek, olcsóbban utazhatnak, ezek szá- 

ma 

lyon. 

y az érdeklődés az utazás iránt, an- 

náraába r 
október 21-én Budapesten az 

indössze 775 lei harmadosztá 

A sportközönség körében rendkivül 

A külföld legnagyobb 
sikere! 

astpi StlMDT 
a csondáshangu tenorista a 

varosa cimü gyönyörü német film- 
operettben 

Szereplők: 

CHARLOTTE ANDER 
VIcTOR DE KOWA 
FRITZ KAMPERS 

Rendezte: RICHARD OSWALD 
Erofilm. 

" 
Premier 

Erdély és Bánát részére 

cCsütörtökön, szept. 28-án a 

CAPITOLBAN 
legujabb FOX-hetihiradó 

Ujpest csapata ellen szerepel a 

Ripensia. 

A sportvonat utasai végignézhetik az 

október 22-én lebonyolitásra kerülő 
olasz-magyar válogatott mérkőzést is. 

Jelentkezési határidő október 
hó 10. 

A Déli Hirlap kiadóhivatala készség- 
gel ad felvilágositásokat a sportvonat 
ügyében és elfogadja a jelentkezéseket. 
Október tizedikéig fogad el jelentkezése- 
ket lapunk kiadóhivatala. Mindazok, 

akik részt akarnak venni ezen az utazá- 

son, saját érdekükben cselekszenek, ha 

minél hamarább bejelentik ezt a szán- 
dékukat a Déli Hirlap kiadóhivatalának. 

Ifjusági nap 
a luventus Salvator rendezésében 
Vasárnap, október elsején az erzsébetvá- 

rosi Juventus Salvator katolikus ifjusági 

egyesület nagyszabásu ifjusági napot ren- 

dez. A szokásos évi ifjusagi nap, amely 

minden évben maradandó emléket hagyott 

hátra az ünnepélyen résztvevők szivében, 

délelőtt 9 órakor ünnepélyes nagymisével 

kezdődik, amelynek keretén belül Páter 

László, az ifjuság lelkes apostola ünnepi 

szentbeszédet mond. Istentisztelet alatt az 

ifjusági egyesület tagjai közös szentáldo- 

záshoz járulnak. Mise után az erzsébetvá- 

rosi plébániával szemben fekvő egyleti 

kerthelyiségben az ifjuság kerti ünnepélyt 

rendez, ahol a közönségnek és az egyesület 

pártfogóinak a legkellemesebb szórakozáso- 

kat készitették elő. Este nivós müsort álli- 

tottak össze, amelyen szindarabok, ének- 

számok, humoros monológok és zeneszámok 

szerepelnek. Az ifjusági napot hajnalig 
tartó tánc fejezi be. 

Olasz pilóták megnyerték Bibescu 

herceg diját. Római jelentés szerint 
Bolti százados és Buc c a főhadnagy, 
olasz pilóták megnyerték Bibescu her- 

ceg diját, amelyet azok részére tüzött 
ki, akik 1931 és 1933 között legrövidebb 
idő alatt repülnek Rómából Bukarestbe. 

A két pilóta az ezerszáznegyven kilómé- 

teres távolságot hatszáz lóerős Fiat 

gépen három óra alatt tette meg. 



Szerkesztőség es kindóhivatat 
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előtlzetési arak: 
Mománlában: Havonta 70, negyedévre 
200, félévre 380, egész évre 750- lei 
Nyugdijasok havonta 60, negyed- 
évre 160. félévre 300, egész évrő 600 

leit fizetnek 

Magyarországonm: Havonta 4, negyed 
évre 10, félévre 20, egész évre 40 pengó. 

Magyarországi nyugdjasok havonta 5 
uegyedévre 8, félévre 15, egész évre 

a0 pengőt fizetnek 

Telefon: 
a-82, este 10 óra után 14-0 

vagy 2-42 

a szerkesztésért és kiadásért a 
tőszerkesztő felel 

A .Temesvarer Zeltung"' ayomda 
nyomása 

auffer jenő dr. 
remveri mélységes részvétet keltett 

az a hir, hogy Tauffer Jenő dr., a te- 

mesvári Fehér Kereszt női klinika és bába- 

képző alapitója és volt igazgatója, Temes- 
vár városának éveken át tiszti főorvosa, 

Szolnokon meghalt. Tauffer Jenő dr. 1900- 

ban Budapestről került Temesvárra és 

Telbisz Károly dr. polgármestersége 

alatt városi főorvos lett. Az ő kezdeménye- 

zésére alapitották a temesvári Fehér Ke- 

reszt kórházat, amelynek első igazgatója 

volt. A hetvenhat éves korában elhunyt or- 

vos halálát özvegye Uhrmann Henriet- 

leányai, Teréz, Konrád Jenő dr., a szol- 

oki női klinika igazgató főorvosának fele- 

sége és özvegy Kayser Elekné, született 

Tauffer Erzsébet, aki Budapesten él, azon- 

kivül bátyja, Tauffen Vilmos dr. budapesti 

egyetemi tanár és kiterjedt rokonság, köz- 

tük Kayser Lajos temesvári prelátus, a Bu- 

ziáson lakó gertenyesi Kayser-család, sógo- 

rai, Uhrmann Alfréd dettai bankigazgató, 

Uhrmann Henrik dr. győri főorvos és Fran- 

kel Sándor vezérigazgató családja gyászol- 

ják. Tauffer Jenő dr. Temesvárott igen 

nagy népszerüségnek örvendett és halálát 
sok barátja fájlalja. 

Siomiat esie ] 
1DOJARAs A meteorológiai pg je- 

lenti: Derült és nappal enyhe idő várható. 

Temesvárott tegnap kellemes őszi nap volt, 

délben a hőmérő huszonnégy fok meleget 
mutatott. 

- Mihály nagyvajda Svájcba utazott. 

Szinajából jelentik, hogy Mihály nagy- 

ajda adjutánsai kiséretében tegnap egy 

tartózkodásra Svájcba utazott. 

Tüziiát legolecsóbban 
vaggontételben és kicsinyben csakis 

Steiner Sándor 
tüzelőanyagkereskedésében 

Timisoara. lózsefváros, Hunyadi-ut 50 
Telefon 10-12 

- Gázol az autó. A belvárosi temető 
közelében tegnap délután az egyik autó- 
taxi elgázolta Nica Miklós öt éves 
gárze kisfiut, aki a fején zuzódáso- 
kat szenvedett. Beszállitották a kór- 
házba. 

Debrecennek érdekes társadalmi szen- 
zációja van. O1á h Gábor, az ismert ne- 
vü poéta, aki az egyetemi könyvtár ve- 

zetője, nemrég uj verskötetet adott ki. 
Az egyik versében névszerint is megne- 
vezi B a á n Hona nyelvtanárnőt, aki az- 
előtt vidéki szinésznő volt. A versben el- 
mondja a költő önmagáról, hogy cukor- 

beteg és ajánlották neki, hogy keresse 
fel Baán Hona diétás éttermét. Becsen- 
getett Baán Ionához, aki igen lenge pon- 
gyolában és olyan helyiségben fogadta, 

amely tele volt meztelen nők képeivel. A 
beszélgetés során megtudta azt is, hogy 
az egykori szinésznő könnyüvérü nők is- 
meretségét közvetiti pénzért. Erre a köl- 

tőt óriási undor fogta el és elmenekült a 

1 Tácsadatmi tatcány egy vers miatt, amely sulyósan 
kompcomittátt egy nyetvtanárnőt 

bünös lakásból. 
A vers óriási feltünést keltett a debre- 

ceni társaságban. Baán IHlona elsietett a 
vizsgálóbiróhoz és sirva panaszolta el, 
hogy sohasem látta Oláh Gábort és az őt 
alaptalanul vádolja. Elmondotta zoko- 
gás közben, hogy amióta a vers megje- 
dent, tanitványai sorra elmaradtak és 
senki nem akar vele érintkezni. Kérte, 

hogy a verskötetet kobozzák el és Oláh 
Gábor ellen inditsák meg az eljárást. 
Oláh Gábor kijelentette, hogy mindaz, 

amit verseiben irt, megfelel a valóság- 
nak. Szivesen áll a biróság elé, mert ak- 
kor alkalma lesz bebizonyitani, hogy 

Baán Hona milyen fertőt terjeszt maga 
körül. 

Az angol légi flottát, amely 

tenger fölött gyakorlatot végzet 

rőben sulyos szerencsétlenségek 

érte. Northumberland fölött a repü 

sürü ködbe kerültek és nem tudtak 

zódni. A ködben az egyik repülőgép . 

rult és lezuhant. A repülőgép már a 

ben tüzet fogott és teljesen elhamva 

pilótája szénné égett. Egy másik repő 

a leszállásnál zuzódott tönkre. 

pilótáját halálos sérülésekkel k 

szállitották. Egy harmadik rep 

nyoma veszett és nem lehetetlen, h 

tengerbe veszett pilótáival együtt. 

négy repülőgép volt kénytelen k 

leszállást végezni és szenvedett kö. 

sebb-nagyobb sérüléseket. 

NEWYORK - FIZETÉSKEÉPT 
Newyork városa sulyos pénzügyi 

között van és amennyiben e hét vi emz 

Hatalmas tűüzvész pusztitott Botosaniban, melynek 
számos ház, gyár és kereskedés esett áldozatul 
Botosaniegyik városnegyedében 

az elmult éjszaka óriási tüzvész puszti- 
tott, amely a hatóságokat is élénken 
foglalkoztatja. A tüz éjfélután egy óra- 
kor tört ki, de mire észrevették, a lán- 

gok már annyira elharapóztak, hogy a 
kivonult tüzoltóság szinte tehetetlennek 
bizonyult. Az égigtörő lángok láttára a 
város lakossága között hatalmas pánik 

keletkezett és sokan a tüz szinhelyére 
siettek, hogy a tüzoltóságnak az oltási 
munkálatoknál segédkezzenek. Az önfel- 
áldozó erőfeszités azonban sokáig nem 
vezetett eredményre, mert a tüz roha- 

mosan terjedve elhamvasztotta a Litt- 

man-féle tojástelepet, Asmannke- 
reskedő házát, a Moskovics-féle ga- 
bonaraktárt, egy garázst és a szomszé- 
dos három házat. A lángok a közelben 
levő Dominica Mare nevü templomot is 
veszélyeztették, de a templomot végül 

mégis sikerült megmenteni. 

Délelőtt kilenc óráig dolgozott a tüz- 
oltóság és a városi lakosság, amig az 
egész várost fenyegető lángokat elfoj- 

tották. Addig azonban még egy hatal- 
mas áruház, egy gyapjuszövőde és több 
üzlet is leégett. A kár az eddigi becslé- 

sek szerint tizenöt millió lei. Több tüz- 

oltó az oltási munkálatoknál sulyos égési 
sebeket szenvedett és hét tüzoltónak az 

állapota aggasztó. Egy P a ne Irén nevü 
nő a tüz következtében támadt ijedelmé- 
ben elveszitette beszélőképességét. A 

hatósági közegek még tegnap délelőtt 
helyszini szemlét tartottak és a vizsgá- 
lat során az a gyanu merült fel, hogy a 

tüzet gyujtogatás okozta. Most abban 
az irányban folytatják a nyomozást, 
hogy nem forog-e fenn öngyujtás esete. 

A tüz miatt Botosaniban nagy az izga- 

lom és mindenki feszült érdeklődéssel 
várja a vizsgálat eredményét. 

Az elmult éjszaka tüz pusztitott J a- 

siban is, ahol egy háromemeletes pa- 
lota égett le, amely egy képkeretező tu- 
lajdonát képezte. A kár ott is több mil- 
lió leire rug, amely azonban biztositás 
utján megtérül. 

- Szaharincsempészeket lepleztek le. 
Budapestről jelentik, hogy a nyugati pá- 

lyaudvaron egy szaharincsempésző tár- 
saságot értek tetten. Öt embert letartóz- 

tattak, akiknek neveit a vizsgálat érde- 

kében egyelőre nem hozzák nyilvános- 
ságra. Hetven kiló s aharint találtak 
náluk 

* Zongoraórakat kezdőknek is jutá- 
nyos áron ad Gokler Mici, I., Str. Un- 

gureanu 16. 

- Megbicskázott kéményseprő. A 
mentőket tegnap délután a rónáci rend- 

őrkirendeltségre hivták, ahol Lu- 
pescu Miklós harmincöt éves kémény- 
seprőt részesitették első segélyben. Lu- 

pescu a rendőrségen elmondotta, hogy 
verekedésbe keveredett, amely reá nézve 

szerencsétlenül végződött, mert ellenfe- 

lei megbicskázták és a karján, valamint 
a homlokán vágotty sebeket ejtettek 
rajta. 

Október 15-én délelőtt 11 órakor 

jótékonycélu matii 
a Magyar Ház nagytermében 

mz 

- Elfog ák a kék ingesek parancsno- 

kát. Döblini jelentés szerint Irországban 
De Valera a legnagyobb eréllyel kö- 
vet el mindent, hogy a szélsőséges moz- 

galmakat elnyomja. Odussitáborno- 

kot, a kék ingesek parancsnokát elfog- 
ták. A kék ingesek egy másik vezetője, 

Cronieellen, akinek sikerült megszök- 

ni, elfogatási parancsot adtak ki. Ma a 
Congrave-párt három vezetője biróság 
elé kerül. 

-őszi ujdonsagok nagy választékban 
Dénes és Pollák divatáruházában. 

uiból megyiik 
Nő A TóT NÉP ELKESEREDÉESE. 

Pozsonyi jelentés szerint a szlovenszkói 

tót lakosság körében egyre terjed a fel- 

háborodás. Tegnap ismét letartóztattak 
több ismert tót vezetőt. A Bécs és Po- 

zsony között közlekedő villamoson nagy- 

mennyiségü tótnyelvü röpiratot foglal- 

tak le, amelyet Pozsonyba akartak csem- 

sikerül hatvankét millió dollár 

kapni, ugy október elsején nem tud 

lezettségeit teljesiteni és beszünteti 

selőinek fizetését is. Obrien polgárm! 

kölcsön ügyében tárgyal egy bai 

ciummal, azonban alig van kilátá 

hogy a pénzt megkapja. ei 

teljesen csőd előtt áll. 

Valkay táncemester 
Szeptember 28-án a 8 

Magyar Házban n 
meg tánciskolál 
rák: Héttő és csütörtökön délutát 

és este 9-12-ig 

* Magyar ifjusági csoport Ujszaba 

A Magyar Párt józsefvárosi tagozat 

évi október elsején tartja ujszabadf, 

jusági csoportjának alakuló közgy 

Vasárnap délután öt órai kezdettel 

badfalun a Seprényi-féle vendéglőben 
közgyülés. Ezt megelőzőleg tekev 

szórakoztatja a megjelenteket háror 

kes dijjal, utána pedig társasvacsora 

kezik, végül pedig tánemulatság feje 

nap müsorát. A zenét Kálló Géz: 

kara szolgáltatja. Autóbuszjárat 

órában indul a Skudier-térről. 

Fériikalapo 
a legujabb divat szerint, : 
legolcsóbban csakis 

Novák Gusztáv utóda 
Józselváros, Bonnáz-u. 

- Elütötte a villamos. Tegna 
előtt a gyárvárosi Szé n a-téren az 
villamos elütötte Dillinger 
negyvenhat éves asszonyt, aki a 
szenvedett sérüléseket. A mentők 
házba vitták. 

- A világgazdasági konterenci ! 

kisért. Londoni jelentés szerint C 

holland miniszterelnök, aki egy napig 

donban tartózkodott és Macdona 

niszterelnökkel tárgyalt, ma Genfbe 

Collin kijelentette, hogy meggyőződé 

rint mihelyt megtörténik a valuták 

tése, a világgazdasági konferencia 

összeülhet. 

Palace-bá 
MEGVEnT AzZz ÚJPESTET 

gában szerdán délután a Spárta t 
néző előtt mérkőzött az Ujpes tte 

eredmény 4:2 (2:0) a Spárta javár 
a Slavia mérkőzik az Ujpesttel. 



, Móric, Jakab, Adolár: 
k néz eléje a dollár, - 

nem higitják, - nem bánom, 

bánom, hogy nekem nincs 

dollárom, 

olna, akkor lennék, babám, vig, 

az a dollár, akár hig. 
Kóró Pál 

Aboksánbányai uj plébános üdvöz- 

hrotz István volt dognácskai 

lébános, akit Pa cha Agost te- 

p spök Boksánbányára helyezett 

hunyt néhai Brunner Jakab plébá- 

ébe, vasárnap tartotta első miséjét 

ványán. Schrotz a mise keretében 

szavakkal ecsetelte hivei előtt jö- 

örténetét és hivatását. Mise után 

bánost a lakásán számos egyesület 

el és üdvözölte. A Mária kongre- 

ében Klebovics diszelnöknő 

idvözlő beszédet, a hivek élén 

dler Józset, nyugalmazott UDR 

köszöntötte, a katolikus ifjusági 

Szlését Hermeczy elnök tol- 

az egyházközség nevében 

y elnök, a katolikus jótékonysági 

vében pedig Székelyné üd- 

Schrotz István plébános meghatott 

köszönte meg uj hiveinek szerete- 

igaszkodását. 

bátszövetek, őszi és téli ujdonsá- 

nes és Pollák divatáruházá- 

A Jem 

r 
á lenszki ügye a legfelső katonai fő- 

t. Bukarestből jelentik, hogy a leg- 

onai biróság elnöke tegnap foglal- 

lel enszkinek a hadbiróság ité- 

benyujtott felebbezésével. A Ze- 

igy legfelső katonai tárgyalását 

er elsejére tüzték ki. A biróság el- 

icora altábornagy lesz, mig a fő- 

tisztet Jancovescu tábornok 

A legfelső katonai biróság már 

te az iratok tanulmányozását. 

züreti mulatság. Az ujszentesi 

gazdakör vasárnap, október 1- 

án négy órai kezdettel saját he- 

ben nagyszabásu szüreti mulatsá- 

idez, amelynek jövedelmét jóté- 

elra forditják. A rendezőség gon- 

róla, hogy a közönség izletes 

zamatos italt, valamint külön- 

idám szórakozást találjon. Este 

övetkezik, amely reggel ér véget. 

p személyenkint husz lei. A 

ari vendégek részére a kora dél- 

ráktól kezdve késő éjjelig ké- 

is autóbuszközlekedés áll rendel- 

fáluk 
Bonnát 

és tli ujüonságok 
"szövetekben, öltönyökre 

felöltőkre és télikabátokra a 

legnagyobb választékban és 
legolcsóbban kaphatók 

ONG á SCHNEIDER-nél 
esvár, Belváros, Szt. György-tér. 
í (Püspökpalota) 

iróság előtt a kegyetlenkedő detek- 

lagyszalontán néhány hét előtt nagy 

brodást keltett az a brutális inzultus, 

t Farcas Liviusz nagyszalontai 

v követett el Igyártó Sándor re- 

us lelkész ellen. A detektiv - mint 

szetes - a rendőrségre kisérte a re- 

lelkészt és ott agyba-főbe verte 

ogy a lelkészt sulyos sérülésekkel 

ba kellett szállitani. A nagyváradi 

befejezte munkáját és az ügy 

áttette a nagyváradi törvényszék- 

rvényszék október 28-ra tüzte ki 

s detektiv bünperében a tárgyalást, 

Igyártó Sándor minden bizonnyal 
fog kapni. Amint különben kide- 

as Liviusz detektivnek nem ez 

ső verési esete, mert hasonló bün- 

A 
FORUM 
U SLÁGERE! 

Premier ma, 

csütörtökön 
Mikszáth Kálmán 

regénye után: 

Megirtuk, hogy a lippai hatóságok 

nagyarányu selyemcsempészést leplez- 

tek le. Erdekes, hogy a nyomozás a 

csempészés ügyében Hidegkut község- 

ben indult meg és Schnell György 

ottani kereskedőt vádolták csempészés- 

sel. A hidegkuti kereskedőnél aránylag 

elég nagy mennyiségü selymet találtak 

a házkutatás alkalmával, de Schnell 

György akkor kötelezte magát, hogy a 

selyemáruról a számlát a legrövidebb 

időn belül bemutatja, mert a selymet 

Romániában vásárolta. Schnell György 

néhány nap mulva igazolta is, hogy a 

selyemárut Schwartzármin lippai 

kereskedőnél vásárolta. A számla alap- 

ján a lippai hatóságok kezdtek kutatni 

a selyem eredete után. A lippai rendőr- 

ség megállapitotta, hogy a lippai textil- 

kereskedő annak ellenére, hogy már há- 

romszor volt fizetésképtelen, Lippa 

egyik legvagyonosabb embere, Sehwartz 

Arminnál váratlan házkutatást tartottak 

és hat zsák selymet találtak. A hatósá- 

joc szazalékos némtetül ese 

Lippán leleplezték 

egyik legnagyobb selyemecsempészését 

lő superfilmi 

utóbbi idők 

gok azonban kevésnek találták a sely- 

met, mert a nyomozás azt mutatta, hogy 

Románia legnagyobb selyemcsempészé- 

sét leplezték le Lippán. Ujabb házkuta- 

tást eszközöltek és akkor a ház udvarán 

elásva több mint ötven kiló selyemre 

bukkantak. A nyomozásba a temesvári 

rendőrség is bekapcsolódott és Mun- 

tean rendőrprefekturai titkár, vala- 

mint Cot Jonel komiszárus vezetik a 

vizsgálatot. A lippai kereskedő kihallga- 

tása alkalmával nem tudott felvilágosi- 

tást adni a selyem eredetéről. A temes- 

vári vámhatóságok két millió lei birsá- 

got vetettek ki a kereskedőre, akit a 

rendőrség őrizetbe vett. A nyomozást 

tovább folytatják, mert valószinünek 

látszik, hogy Lippa csak egyik mellékle- 

rakata volt a selyemcsempészeknek, 

akiknek székhelyét Aradon sejtik, ahon- 

nan nemcsak a Bánságot, hanem az 

egész országot elárasztották csempé- 

szett selyemmel. 

- Lengyel repülők látogatása Romániá- 

ban. Varsóból jelentik, hogy Raiszky 

ezredes vezetésével rövidesen ötven lengyel 

repülőgép látogat el Romániába. 

Női ruha 

enmmiá 

- Rendőri krónika. Galgó Erzsébet 

tegnap feljelentést tett a rendőrségen, hogy 

a Holló-utca 15. szám alatti lakásában az 

elmult éjszaka betörők jártak, akik külön- 

böző háztartási eszközöket vittek el. A 

nyomozás megindult. - Per suila Kon- 

stantint az elmult éjszaka tettenérték R a f- 

fay Mária, józsefvárosi Uri-utca 18. szám 

alatti lakásán, amint ott fosztogatott. Per- 

suia Konstantin, akinél egy zsákban lopott 

háztartási cikkeket találtak, a rendőrségen 

beismerte a lopást. 

- Szinházi jóslások. Schermann Ra- 

fael, a világhirü grafológus szinházi jósla- 

tairól érdekes cikkben számol be a Délibáb 

uj száma, amely gazdag tartalommal és 84 

oldal terjedelemben jelent meg. Pompás 

szinházi beszámolókat, riportokat, pletyká- 

kat, nagyszerü filmcikkeket, kitünő buda- 

pesti és külföldi rádiómusorokat, egyfelvo- 

násos szindarabot, folytatásos regényt és 

fejtvényrovatot talál az olvasó a népszerü 

szinházi képeslapban. Egy szám ára 20 fil- 

AZ OSZTALYSORSJATEK tegnapi hu- 

zásán százezer leit nyert a 59399 számu 

sorsjegy. Huszonötezer leies nyereménnyel 

a 4319 számot huzták ki, mig huszezer leit 

a 3976, 7860 és a 13352 számok nyertek. Ti- 

zenötezer leit nyertek: 53433, 1437, 13733. 

Ebben a sorsjátékban az utolsó huzások 

október 2-án, 3-án és 6-án lesznek. 

szabászati tanfolyam 

zem 

ötvenháromezer leit loptak. Az elmult 

éjszaka ismeretlen tettesek behatoltak 

Rottenbach R. temesvári magántiszt- 

viselőnek a városi kertészet közelében 
levő 

lakásába és onnan ötvenháromezer lei kész- 

pénzt vittek el. A betörők betörték az 
egyik 

ablakot és azon keresztül másztak be 
a la- 

kásba, amelyet kifosztottak. Kézrekerité- 

sükre a rendőrség meginditotta a nyomo- 

Betörők jártak a buziási templomban. 

A buziási templomban betörők jártak, 
akik 

felfeszitették a gyüjtőperselyeket 
és kilop- 

ták az azokban talált pénzt. A betörők 

azonban nem érték be ezzel, mert elláto- 

gattak Muzár Antal plébánoshoz 
is. Az 

ebédl felfeszitettek egy szekrényt és 

abból különböző ékszereket vittek el. A 

kár ötezer lei. A vakmerő betörőket keresi 

lér. 
a csendőrség. 

? 

ársony 
Rózsi 

Kun Magda 

Halmay 
Tibor 

Woli A. Retty 

A vén gazember 
Monopol: Matadoriilm, Brasov 

FOLYIK A NACIK AKNAMUNKAJA 

AUSZTRIABAN. Ausztriában szinte na- 

ponkint lepleznek le titkos nemzeti szo- 
cialista központokat. Bécsben tegnap is- 
mét lelepleztek ilyen központot és az ott 

talált tizenhat nemzeti szocialistát letar- 

tóztatták. A negyedik kerületben szintén 
lelepleztek egy nemzeti szocialista hir- 

központot. 
- Három havi elzárásra itélt cuzista 

képviselő. A radauti törvényszék tegnap 

vonta felelősségre hatóság elleni erőszak 

miatt Robu Nichifor ismert cuzista kép- 

viselőt és három havi elzárásra, valamint 

négyezer lei pénzbüntetésre itélte. 

s Löbl Böske ritmikus tornaiskolájában, 
Kőszegnhny-utca 14., a tanitás megkez- 

dődött. Beiratkozni ugyanott vagy telefon 

11-60. 

- Betörők Ságon. A sági csendőrségre 

az utóbbi időben feljelentés érkezett isme- 

retlen betörők ellen, akik Witye Ferenc 

takarékpénztári könyvelő lakását akarták 

kifosztani, azonban a hazatérő házaspár 

megzavarta a betörőt munkájában. Ugyan- 

akkor este özvegy Kiss Erzsébet éléskam- 

ráját dézsmálták meg, majd Metzger 

Márton parasztgazdától három ekét loptak 

el. A csendőrség meginditotta a nyomozást. 

Kisfiu balesete. Tegnap este komo 
lyabb baleset történt a belvárosi Lloyd-so- 

ron. Schwartz György hat éves kisfiu, 
akinek szülei a belvárosi Hunyadi-utcában 

laknak, az ujonnan felszerelt forgó reklám- 

oszlopot nézegette. A fiucska a kiváncsi- 

ságtól hajtva átbujt az oszlopot körülkeritő 

rácson és közelről akarta magának megte- 

kinteni a szines reklámokat. Eközben azon- 

ban tulközel merészkedett az oszlophoz és 

jobblábfeje belekerült a sinek közé, ame- 

iyen az oszlop forog. A fiucskát sérülésével 
ahol a Park-szanatoriumba szállitották, 

mütétet hajtottak végre rajta. 

a Szabászati Akadémián 
I, Dóm-tér 9., I. em. 

m 
* Ha szereti egészségét, csakis természe- 

tes vegytiszta buziási szénsavval telitett 

„HERCULES szikvizből igyék. Cim: Her- 
cules szikvizgyár, Temesvár-Erzsébetváros, 

Str. Jon Vasii (Rezső-utca) 1. szám. Tele- 

fon: 20-22. . 

* Jagues Deval: A préda. Egy francia 

J2ány története, akit Közép-Amerika exoti- 

kus világába sodor a végzet s aki hiába 
vágyik vissza hazájába, a hün, a pénz, a 
szerelem, a politika játhatatlan karja nem 
engedik. Egészvászonkötésben 60.- lei, 

minden könyvkereskedésben, vagy ahol 

nincs Lepagenál Kolozsvár. 



Nagyvárad két gépirónőt küld a 
ttemesvári reviziós bizottsághoz. Nagy- 

várad városának egész sereg ügye van 
a temesvári reviziós bizottságnál. Az 

ügyek legtöbbje már le is van tárgyalva. 

A döntést azonban Nagyvárad városa 
nem tudja megkapni, mert a reviziós bi- 

zottság csekély számu személyzete nem 

győzi a döntések leirását. A nagyváradi 
városi tanács most elhatározta, hogy 
maga iratja le a nagyvaradi ügyek dön- 

téseit és ebből a célból két gépirónőt 
küld Temesvárra és pedig mindegyiket 

egy-egy irógéppel. Igy aztán gyorsan 
meg is kapja a régóta várt döntéseket. 

- Kulturelőadások a Rónácon. Évek 

óta hosszas munkát végez a Rónácon a 
Haladókör a rendszeresitett téli kultur- 
előadásokkal, amelyekkel vasárnapon- 
kint népszerü előadások keretében hasz- 

nos ismeretekkel és kellemes szórakozás- 
sal ajándékozza meg a közönséget. Az 
ismeretterjesztő előadásokat mindenkor 
nivós müvészi program egésziti ki. Az 
idei évadnyitó kulturdélutánt a Haladó- 

kör vasárnap, október 1-én délután négy 

órakor tartja a Szeles-féle vendéglőben. 

A kulturdélutánok látogatása ingyenes. 

ÚUj kávéház a Gyárvárosban. Szom- 

baton este nyilik meg a Gyárvárosban az 

uj „Dacia'-kávéház, a volt Szarvas- 

kávéház gyönyörüen atalakitott helyisé- 
gében. Tlsőrendü jazz-zenekar, olcsó és 

pontos 

haázhoz szállit naponta többször 

iriss kenyeret, süteményt, jour- 

kenyeret, tortát, alkalmi megren- 
deléseket etc. Forduljon a laká- 

sához legközelebb eső fióküzle- 
temhez vagy hivja lel telefonon 

22-04 et, - ahová az esetleges 

panaszok és reklamációk is inté 
zendők. 

zzzzzzzzml 

- Magyar élet Biharban. Vasárnap 

a Magyar Párt különböző biharmegyei 
alakulatai tartottak közgyüléseket. A 
nagyváradi tagozat, amelynek közgyü- 

lésén Hegedüs Nándor képviselő is 
beszélt, ujból S 0 ó s István dr. alpolgár- 
mestert választotta meg elnökéül. Tiszt- 

ujitó közgyüléseket tartottak a Magyar 

Párt gyantai és tenkei tagozatai is. Vá- 
rad-Velencén megalakult a Magyar Párt 
ifjusági tagozata, amelynek elnökéül 

Szennyessy József református lel- 

készt választották meg. 

Gyönyörüen berendezett szo- 
bák kaphatók teljes pensióval 
(napi háromszori étkezéssel) a 

Windsor Pensió"-nan 
Budapesten VI., Vilmos császár- 
ut 7. sz. alatt, - hol minden 
30-407-al olcsóbb mint szál- 
lodában. 7 Villamos, föld- 
alatti és autobusz megállóhely. 

Mideg-meleg viz, telefon. Köz- 
ponti fütés! 

at 
Társasutazásoknál 10 száza- 

lékos kedvezmény! 

- Kivégeztek egy rablógyilkos kere 
kedőt. A lipcsei törvényszek udvarában 

tegnap reggel fölakasztották Kurz 
Walter kereskedőt. Kurz Walter a ta- 
vasszal meggyilkolta és kirabolta S o n- 
mnenthal Ottó autóügynököt, amiért 
a törvényszék halálra itélte. Az itéletet 
a felső biróság is jóváhagyta, a ke- 
gyelmi kérvényt pedig a birodalmi elnök 
elutasitotta. Tegnap reggel hat órakor 
Kurzon a halálos itéletet végrehajtották. 

életvenezev nézője lesz 
osztváh-magyat 

A Bécsben lejátszásra kerülő osztrák- 
magyar válogatott mérkőzés iránt Eu- 
rópaszerte óriási érdeklődés nyilvánul 
meg. Akét ország szövetségei már 

egybe is állitották a válogatott csapato- 

kat, amelynek küzdelme heves mérkő- 

A Gloria vasármap 

A Gloria motorkerékpár-egyesület a 
nagyszerüen sikerült vasárnapi motor- 

kerékpárversenyén bejelentette, hogy 

most vasárnap, október elsején reváns- 

jelleggel ujabb nemzetközi versenyt ren- 

dez, ugyanazokkal a résztvevőkkel, de a 

budapesti Kesjár nélkül. A külföldiek 
elutaztak ugyan, de Killmayerva- 

sárnap hajnalban, Zamecsnik pedig 

már pénteken visszaérkezik. A lezajlott 
verseny legnagyobb meglepetése volt a 
bukaresti Jonescu és Nicoliciel- 
sőrangu szereplése, kik méltó ellenfelei 
voltak a nagyszerü Zamecsniknek. Igaz, 

hogy Zamecsnik bukott, de mindamellett 

bizonytalan lett volna győzelme a buka- 

Románia-Svájc 
mérkőzése október 29-én 

A román, jugoszláv és svájci futball- 
szövetségek vezetői Belgrádban megbe- 
szélésre jöttek össze, amelyen több fon- 

tos kérdésben állapodtak meg. A három 
ország futballvezetői megegyeztek ab- 
ban, hogy a Románia-Svájc mérkőzést 
ez év október 29-én játszák le Bernben, 

a Románia-Jugoszlávia mérkőzés pedig 

1934 május 10-én lesz Bukarestben. A 
világbajnokság selejtezője egy fordulós 
pontrendszerü bajnokság. 

Legyőzte Nurmit 

A finnországi Viborgban Iso Hollo 
finn olimpia győztes és Nurmi, a világ- 
szerte ismert rekorder kisérletet tettek 
a 15.000 méteres sikfutás világrekord- 
jának megjavitására. A kisérlet a ked- 
vezőtlen időjárás következtében nem si- 
került. Iso Hollo nagy meglepetésre 
győzött Nurmi ellen, aki egy méterrel 
lett második. Nurmi világrekordját ezen 
a távon, amelyet öt év előtt állitot fel 
46 p. 49 mp. idővel, tehát nem sikerült 
megdönteni. 

Női tenniszbajnoknő 

Bukaresti jelentés szerint a román 
nemzeti tenniszbajnokságért folyó küz- 
delmek véget értek. A női egyes nem- 
zeti bajnokságot Ziszovits Lenke, a 
kitünő nagyváradi tenniszbajnoknő 
nyerte el. 
manzozon zeezskon 

Spori 
majd a vasárnapi 
válogatott mérhőzésnek 
az ülőhelyek elővételben teljesen elfogy- 

tak és már csak állóhelyek kaphatók. Az 

osztrák szövetség arra számit, hogy ok- 

tóber elsején mintegy hetvenezer ember 

fogja a két állam futballcsapatainak 

zést igér. Az érdeklődésre jellemző, hogy l mérkőzését megtekinteni. 

revans jelleggel 
ujabb nemzetközi versenyt rendez 

restiek felett. Zamecsnik kijelentette, 

hogy őt lepte meg a legjobban a buka- 
restiek jó szereplése és gépét Temesvá- 
rott hagyva, azért utazott haza Buda- 

pestre, hogy uj dugattyut és alkatré- 

szeket hozzon és gépét gyorsabbá tegye. 

Ezzel reméli, hogy román ellenfeleit 

megverheti. A rendezőség a vasárnapi 
versenyre olcsóbb helyárakat álla- 
pitott meg, hogy az érdeklődő közön- 

ség legszélesebb rétegeinek alkalma le- 

gyen az izgalmas revánsot végignézni. 
Egyuttal felszólitja a fényképpályázaton 
résztvenni akaró amatőröket, hogy fel- 
vételeiket adják be mielőbb az Elec- 

tron-céghez. 

Románia revánsot vett 
A bukaresti román-török tenniszmér- 

kőzésen Románia alapos revánsot vett 

a konstantinápolyi vereségért, mert a 
román tenniszcsapat minden számot 

megnyerve 5:0 arányban győzte le a tö- 

rök csapatot. 
Megindul a bajnoki szezon 

Vasárnap az egész vonalon megindul- 

nak a nemzeti bajnoki mérkőzések. Te- 
mesvárott a Kinizsi fog a bukaresti 
Venus csapatával szembekerülni, 

a temesvári Ripensia Bukarestben az 

Unirea-Tricolor együttesével fog meg- 

küzdeni. Aradon az AMTE-ploesti Tri- 

"color mérkőzést, Kolozsvárott az Uni- 

versitatea-Crisana meccset, Nagyvá- 

radon pedig a NAC-Romania mérkő- 
zést bonyolitják le. 

Világrekordot javitott 
Kojac amerikai uszó Newyorkban a 

400 méteres hátuszás világrekordját 
5:34 mp-re javitotta. 

Szigoru megtorlás 

Bécsi sportkörökben nagy feltünést 
keltett a bécsi Rapid sportegylet ve- 

zetőségének az az intézkedése, amellyel 
Schramseist, a neves és többszörös 

válogatott hátvédet azonnali hatállyal 
elbocsátotta a klub kötelékéből. Az el- 

bocsátás oka az volt, hogy Schramseis 
engedély nélkül szerepelt egy alkalmi 
csapatban. 

- Nyolcezer levelet kap Roosevelt 
naponta. Roosevelt amerikai elnök 
naponta rengeteg levelet kap, amelynek 
irói leginkább különböző terveket és ja- 
vaslatokat ajánlanak a figyelmébe. A 

zamnk ozomam 

A női szépségápolás titkai 
200 oldalon 20 lei 

5 lei portóköltség 
Megrendelhető az összeg előzetes beküldése ellenében kiadólivatalunkban. 

Fehér Háznak külön postahivatala van 
és ez megállapitotta, hogy Roosevelt 
napi postája átlag nyolcezer levél. Har- 
ding elnök ezzel szemben naponta 
mindössze átlag hatszáz levelet kapott. 

mig 

- A Magyar Párt ifjusági tag 

siti tagjait, hogy ma, csütörte 

lenc órakor taggyülést tart, amelyn 

tén belül ifj. Popovits Jó 

költő-e Mécs László cimmel ta 
előadást. A vezetőség pontos 
kér. 

- A lugosi katolikus hitközsé, 

totta meg Jakabffy Elemér 

lete alatt évi rendes közgyülésé 

státter József titkári és Mo 

kár pénztárosi jelentéseinek tudom, 

tele után megválasztották a hi 

vezetőségét. Az egyháztanács ta, 

Abrahám Géza dr., Dreislampl 

Fenyves Ferenc, Huszarek Gyula, 

Elemér dr., Kőrössy László, Ku zi 

roly, Litsek Zoltán dr., Mohilo Al 

hilo Oszkár, Patyánszky Elemér, S 

tal, Udvardy László dr., Vincze Ale 
Vincze Gyula, Andresz Mátyás, 

Ferenc, Boltner Vencel, Dobner 

Fernbacher Tamás, Hirsch Adám, 
János, Horger Ferenc dr., Kari 

Kirchgássner György, Körber 

Lausch Imre, Lovász Bernát, 

Meng Miklós, Richter János, Stocke 

Szladek Béla, Trautner Karoly, U. te 

Weber Ferenc és Zeitvogel Jáno. 

háztanács alakuló ülésén fogja 

tani. 

ban beszerezhetők Dénes és Poll: 

- Kuruc generális emléke. 

gomi bazilikában tegnap Vak 

évfordulója alkalmából gyászmis 

Vak Bottyán hosszabb időn ker 

kott Esztergomban és a város é 

sokat tett. A mostani városháza 

rális is palotóia volt. 

Eladok, - tudom lesz mindig 
Cserélek, -csak tudjam mindig 
Veszek, - csak legyen mindig 
Tudom, hogy szereti a szép vi 

tékos ra 
No ugyan itt nem nagyon rim 
De nagyon stimmel 

Belváros. 
FISCHHOFF Mátyás-utca m 
Lonovics-utca folytatása Dó 
keresztül. Telefon: 

- Nincsenek amazonok. Megint 

nyebbek lettünk egy illuzióval. A na 

amerikai folyamot a portugál hóditó 

nevezték el Amazonnak, mert lándzs 

női harcosokat láttak. Egy fiatal 
utazó, Gömönry Oszkár délame 

tató utján összebarátkozott a jivaro 

skalpvadász indiánokkal, akik nagyo 

benyomást keltenek és hosszu ha. 

nek, tehát a portugálok a nőies indi 

nézték amazonoknak. Gömöry Oszk) 

nai Világlapjában számolt be érde 

pasztalatairól. 

szinház 

payk a Margtt, az egykori na, 
rikkancslány, aki egy kis tehetsége 
még nagyobb szerencsével szinés 
udapesten, az uj szinházi idényr 

dés nélkül maradt. Egyetlen pesti 
sem kinált neki se szerződést, se sz! g 
Dayka Margit most elkeseredetten 
tette ki, hogy filmezni fog. A fiatal s 
nő lemaradásának titka, hogy e , 
kezdett elkapatott lenni és nyeglé. 
szinigazgatókkal, a rendezőkkel és 
társaival. 

Ámnandó ipari tanfolyamok kezd 
Felsőruha-, fehérnemü-varrás 
szati rajz - Modellkészités - 
és füzőkészités - Művir: 
különböző disz-bőrmunkak 
készités - Szines és ara! yhi 

ulia Somora 
szaktanitónő vezetésé 

Temesvár-Józsefváros, Str. Boi 
Kézimunka-üzlet 
-



R 29. 

szeptember 28. Bukarest. 2: 

6: Zenekari hangverseny. 

ngverseny. 9.20: Szimfonikus 

eny. 10.15: Zenekari hangverseny
. 

o. 7.45: Torna. 11: Felolvasás. 1.5: 

2.30: Zenekari hangverseny. 5: 

régen és most. Kosáryne Réz 

dása. 6.30: Weygand Tibor hang-
 

7.30: Oláh Lilián dr. utirajza gra- 

nezekkel. 8.30: Zongorahangver- 

Külügyi negyedóra. 9.20: Lotz Ká- 

áriuma. 9.50: Bura Károly ci- 

ari hangversenye. 11.15: Zene- 

erseny. 12: Magyarország szere- 

portban. Le Jouve Gerald francia- 

lőadása. Bécs. 1: Zenekari hang- 

a5: Gramofonzene. 6.25: Hangver- 

] Zenekari hangverseny. 10.35: 

ukus hangverseny. 11.55: Tánczene. 

I8.30: Hangverseny. 9: Gramofon- 

0: Lengyel zene. 11.50: Cigány- 

lin. 5.30: Hangverseny. 6.50: Zon- 

erseny. 10: Nagy táncest. Bres- 

Szórakoztató zene. Frankfurt. 

rakoztató zene. 10.30: Hangver- 

30: Tánczene. Lipcse. 5: Könnyü 

ánó. 6.15: Gramofonzene. 8.40: 

A nzene. München. 5.30: Könnyü ze- 

Hangverseny. 10: Szórakoztató 

: Operaelőadás. Strassburg. 8.45: 

nzene. 9.30: Szimfonikus hangver- 

tockholm. 9: Hegedühangverseny. 

koztató zene. Stuttgart. 11.40: 

ató zene. Varsó. 5: Gramofon- 

ma. 6: Jazz-zene. 9.15: Gramofon- 

amelyeket nem látott az ember. Kadie Otto- 

kár dr. előadása. 7.30: Karének. 8.15: A 

rádió kis szinháza. László Miklós kis jele- 

netei. 9: Gramofonzene. 10: Jazz-zene. 

10.55: A Frentharcos Szövetség előadása 

11.15: Kamarazene. 12.15: Oláh Berci ci- 

gányzenekari hangversenye. Bécs. 1: Zene- 

kari hangverseny. 5: Gramofonzene. 6.25: 

Hangverseny. 8: Hangverseny. 9.30: Zene- 

kari hangverseny. 11: Bárzene. Belgrád. 5: 

Hegedühangverseny. 8: Zenekari hangyer- 

seny. 11.30: Tánczene. Berlin. 5.30: Kávé- 

házi zene. 9.35: Zenekari hangverseny. 12. 

Tánczene. Breslau. 5.20: Könnyü zene. 

10.10: Népszerü hangverseny. 12: Könnyü 

zene. Frankfurt. 9: Zenekari hangverseny. 

11.45: Tánczene. Hamburg. 9: Karének. 

Kamarazene. 

11.30: Zenekari hangverseny. 12: Gramo- 

fonzene. Langenberg. 11.45: Vegyes zene. 

Lipcse. 5: Szórakoztató zene. Milánó. 6.10: 

8.40: Gramofonzene. 9.15: 

Hangverseny. 9.30: Zenekari hangverseny. 

11: Gramofonzene. München. 5.30: Könnyü 

zene. 7.5: Dalok. 9: Könnyü zene. Róma. 

6.15: Hangverseny. 9.30: Operaelőadás. 

Strassburg. 8.45: Gramofonzene. Stock- 

holm. 9: Zenekari hangverseny. 11.15: 

Hangverseny. Stuttgart. 9: Vigoperaelő- 

adás. 11.20: Szórakoztató zene. Varsó. 5: 

Gramofonzene. 6.15: Hangverseny. 7.35: 

Könnyü zene. 9: Szimfonikus hangverseny. 

10.10: Hangverseny. 11: Tánczene. Zág- 

ráb. 9.30: Han. verseny. 11: Operettrészle- 

tek. 11.30: Tánczene. 

Voicu-Nitescu földművelésügyi 

miniszter nyilatkozatot tett és részlete- 

sen foglalkozott a romániai gabonater- 

més értékesitésével, a közraktárak épité- 

vel. 

Közgazdaság 
Közraktárakat létesit a földművelésügyi minisz- 

terium a fontos termelési és gabonakereskedelmi 

helyeken 

sével és a mezőgazdasági hitel kérdésé- 

- Végérvényesen elhatároztuk 

mondotta -, hogy közraktárakat létesi- 

tünk, amelyeket a legfontosabb terme- 

lési és gabonakereskedelmi helyeken 

a célra a Banca Nationala folyósitja az 

összegeket a nála levő alapból, vagy pe- 

dig a Mezőgazdasági Hitelintézet fizeti 

Ki a szükséges tőkéket. A mezőgazdasági 

hitelrendszer bevezetése céljából alapi- 

tottuk a Mezőgazdasági Hitelintézetet, 

de megállapitottuk, hogy a parasztság 

elégedetlen ennek az intézetnek müködé- 

sével. Ezért olyan intézkedéseket lépte- 

tünk életbe, amelyekkel az összes jogos 

7. OLDAL 

Meghosszabbitották a tüzifta kedvez- 

ményes szállitási taritáját. Az államvas- 

utak vezérigazgatósága október 15-ig meg- 

hosszabbitotta a tüzifa kedvezményes szál- 

litását, amely a tarifa 308. számu szaka- 

szán álapszik. A kedvezmény szeptember 

15-én lejárt, de speciálisan az állami költ- 

ségvetésben szereplő közhivatalok tüzifa- 

szükségletének kielégitése céljából meg- 

hosszabbitja azt. A rendelet hangsulyozza, 

hogy a kedvezményt kizárólag az állami 

adóhivatalok élvezik, tehát a monopól pénz- 

tárakra ez nem vonatkozik. 

Csökken a munkanélküliség Olaszország- 

ban. Az olasz iparban állandó javulás mu- 

tatkozik, ami a munkanélküliség jelenté- 

keny csökkenésével jár. A legutóbbi két hét 

alatt Olaszországban harmincötezer mun- 

kás talált alkalmazást a különböző gyárak- 

ban. A legnagyobb emelkedést a selyemipar 

érte el, azonban a vasipar is bőségesen ka- 

pott uj megrendeléseket. Ezenkivül javult 
a 

papiripar helyzete is. 
a 

Tekintse meg teliesen feltrissitett 
gyönyörüű raktáramat és győződ- 

jék meg olcsó áraimról minden 

vételkötelezettség nélkül 

FISCHHOF etyáros. Korvin 
tyás-utca 6. 

Lonovicsutca folytatása Dóm-téren 

keresztül Telefon: 18-09. 

Német-jugoszláv kereskedelmi szerző- 

dés. Németország és Jugoszlávia kereske- 

delmi szerződését kiegészitették egy pót- 

egyezménnyel, amely aszalt szilva szállitás- 

ra vonatkozik és amely szeptember 24-én 

lépett életbe. Ennek alapján Jugoszlávia 

évenkint nyolcezer tonna aszalt szilvát szál- 

Hithat Németországba. A vám mázsánkint 

5: Lengyel dalok. 6.55: Gramofon- 

35: Zongorahangverseny. 9: Hang 

11: Tánczene. Zágráb. 11.40.: 

Emrae. 

k, szeptember 29. Bukarest. 2: 

ene. 6: Zeneari hangverseny. 

angverseny. 8.45. Operaelőadás. 

t. 7.45: Torna. 11: Felolvasás. 1.5: 

ucseny. 2.30: Szalonzenekari hang- 

1. 4.30: Diákfélóra. 5: Dr. Kovács 

6 előadása. 6: Ifj. Sára Elemér ci- 

mhekari hangversenye 7: Ősállatok. 

A temesvári 

riben és lóhere 

buza 305-310 

tengeri 185 lei, 

IiTA 

VERE (ÁNDOR 
(Utánnyomás tilos.) 

27. folytatás. 

n, de rendkivül dus faragásu butorok, 
karos- 

* állottak itt széles távolságban egymástól, 
am- 

t égtek, drága értékes képek függtek a falakon. 

vik fal mellett, egészen betöltve annak 
hosszát, 

oszlopokon nyugvó hatalmas ágy állott, 
leomló 

függönye most szétvonva tornyozott, 
vakitó- 

agynemük és takarók édes illatát árasztva. 

omira épp egy hatalmas karosszék előtt 
állott, 

bban helyet foglaljon. 

aladt gyönyörü arcát, mint mindig, 
ugy most sem 

ael a rendkivüli szigoruság kifejezése, mély- 

szemeinek nézése szinte lelkig hatoló 
volt, ha 

e rápillantott. Gyönyörüen ivelt szép 
metszésü 

szája mámoritó vonala ellenére is hajlithatatlan 

csoló büszkeség kifejezése volt. 

omira épp átöltözni készült. 

a egyenként vette le róla a palástot, felső 
ru- 

ajd letérdelt, hogy cipőit és harisnyáit is le- 

piros marokkin papucsait huzza rája. 

emes volt és télikerti meleg a légkör. Drago- 

obáját már fütötték. 

éményben fütyült a szél, csikordultak a réz
te- 

n lágy és meleg volt a csend. Csak a kandalló 

dorombolt mint egy óriási kandur, mialatt Marfa
 

n vetkőztette urnőjét. 

ekes, hogy ez a hallgatag leány Dragomira min- 

kezdjük felépittetni. Ha a nagy centru- 

mokban levő raktárak beválnak, akkor 

fokozatosan több raktárt is épittetünk, 

vagy pedig a meglévőket átvesszük. Erre
 

rint a buza ára lanyha, ugy szintén teng
e- 

irányzatu. Az árak a következők: 76 kg-os
 

am 

nn az őszi estben már nyirkos volt a levegő, de 

kat teljesiteni akarjuk. 

gabonatőzsde jelentése sza- 

magban is a piac lanyha 

lei, 78 kg-os buza 320 lei, 

, zab 140-145 lei, árpa 150 

den ruhadarabját áhitattal megcsókolta, amint azt 

testéről levetette. 

Dragomira már csak finom áttetsző fehérnemüiben 

állott a karosszék előtt, testének márvány vonalát, 

habfehér vállait, karját és tündöklő lábszárait szaba- 

don mutatva. 

Marfa végtelen gonddal most egy kazabkátaféle 

házi prémkabátot adott rá, mert Dragomira, az el- 

kényeztetett, fázósan összerezzent. 

Dragomira leült a karosszékbe, Marfa pedig oda- 

hozta a tükröt, hogy megfésülje urnőjét. 

A finom arc, mint elefántcsont pasztellkép verődött 

vissza a metszett üvegből. 

Dragomira hirtelen felszisszent. Marfa egy ügyet- 

len mozdulattal fésüjével megtépte a haját. 

- Térdre, ügyetlen, - szólt rá a gyönyörü leány 

szigoru hangon. " 

Marfa már is ott volt a lábainál és szorongva nézett 

fel urnőjére. 

Dragomira egyetlen nyugodt mozdulattal felemelte 

szép, ápolt, fehér kezét és azok gyöngédségtől nem 

várt erővel, hatalmasan arcul ütötte a térdelő leányt. 

Mind az öt ujja nyoma ott maradt a harmatgyönge 

arcon. 
Marfa gyönyörüséges kék szemeiből azonnal két 

nagy könny csordult ki, de máris megragadta a bün- 

tető szépséges kezet és áhitatos csókot lehelt rája. 

Dragomira tovább öltöztette magát, magától 
érte- 

tödő közönnyel fogadva, hogy a félénk leány még 

maga igyekszik őt kiengesztelni azért, mert megfe- 

nyitette. 

Marfa a fésülést elvégezve, most ezüstszinü h
aris- 

nyákat és cipőket huzott fel Dragomira lábaira, 

ugyancsak egy ezüstös anyagu ruhát, majd 
igaz- 

gyöngysort rakott a nyakára és dus, feket
e, magasra 

tornyozott haján elhelyezte az ódon 
gyönyörümüvü 

gyémánt diadémet, melyet az Isten le
ánya a kolostor- 

tól kapott ajándékba. ..... 

D-gomira igy talpig ezüstben és drágakőben most 

már igazán olyan volt, mint valami pogán
y istenség. 

Elindultak a refektoriumba
. Elől Dragomira, mő- 

igényeket kielégithetjük. Alacsony ka- 

matozás rellett néhány éves kölcsönö- 

ket várnak a mazőgazdák és kivánságai- 

lei, kismalmi liszt a 30/70-es beosztásból 

500-510 lei, takarmányliszt 115-120 lei, 

lóheremag kilója 30-31 lei, lucerna kilója 

30-31 lei, zsák nélküli korpa kilója 95 

tiz márka. 

Mozik müűüsora: 

Csütörtök, szeptember 28. 

Apolló-mozi: A vörös ördög. 

Forum-mozi: A vén gazember. 

Capitol-mozi: 1 szerelem városa. 

götte az elmaradhatatlan parasztleány, mint a nap 

mögött az árnyék. 

Dragomira szigoru arcán futó, alattomos mosoly 

huzódott végig. Már az imént látta, hogy mennyire 

tetszik Rasputinnak. Csak ugy tett, mintha nem vette 

volna észre. 

Elhatározta, hogy meghóditja a nagyhatalmu em- 

bert. De nem azért, hogy odaadja magát, hanem az- 

ért, hogy őt is térdre kényszeritse. 

A refektoriumban már befejeződött a vacsora, bő- 

ven folyt mindenről a szóbeszéd, vágni lehetett volna 

a füstöt. A nagy zajban észre sem vette senki, hogy 

nyilik az ajtó. Belépett Dragomira. Ezüstös ruhájá- 

ban, tündöklő fejdiszépen olyan volt ő maga is, 

mintha ezüstből lette volna. 

Azonnal Rasputin jobbjára ültették és az egyik 

barát mézzel készitett üditő italt hozott a számára, 

metszett kristálypohárban. Dragomira ugyanis soha- 

sem ivott szeszes italt. i 

Rasputin elragadtatva nézegette a gyönyörü leányt. 

Igy közelről még megejtőbb volt bámulatos szépsége. 

Olyan finom és nemes metszésü volt arcéle, mint a 

régi érmeké. Szenvtelen volt egész lénye, hideg, fölé- 

nyes most is, mint mindig, de azért figyelemmel ha
ll- 

gatta a társalgást. 

Rasputin éppen a bün és az erény viszonyáról be- 

szélt. Vallásos elmélkedéseinek egyik legkedveltebb 

kiinduló pontja volt ez a téma. Különösen aszta
lnál, 

jó bor mellett, hajnalig is el tudott időzni ilyen kér- 

dések mellett, hol megdöbbentve, hol csodálatba ejtve 

mindenkit, szines és szabados eszmemenetével. 

Különösen a nőkre volt egyenesen ellenállhatatlan 

hatása Rasputin szónoklatainak, melyek minden val- 

lásos szinezetük ellenére, tele voltak alattomos 
érzéki- 

séggel és bujtogató tüzzel. Itt a verhoturjei kolostor- 

ban meg különös odaadással hallgatták, hiszen tulaj- 

donképpen a Raszkolnyikov-szekta szájaize szerint 

beszélt különösképpen, amidőn csavart érveivel szinte 

kinyitotta a kaput a testi bünnek. 

(Folyt. köv.) 



8. OLDAL 

Egyes szó ára 3 lel; vastagabb be- 

tüvel 5 lei. Állástkeresők szavankint 
2 leit fizetnek. Jeligés hirdetések 
eimét a kiadóhivatal nem közölheti. 

Iyen hirdetésekre a jeligével ellá- 

tott irásbeli ajánlatot kell beküldeni 

a kiadóhivatalnak 

Belvárosban: Déli Hirlap ki 
tala, Szentgyörgy-tér 4. G 
ban: Kardos-trafik, Kossu 
Gránátosutca sarok, M 
Fő-utca 27. Józsefvárosb 
trafik, Küttl-tér. A hirdet 

den esetben előre fizet Vegolcsóbb hivdetés leggyorsabb ecedmény 

IMhalmazás fidászvétel Vahás 
Mindenes leány 

felvétetik hosszu bizonyitvánnyal. III., 
Kőszeghi-u. 2. (Bonn-villa.) (3372) 

Jó szabásu füzőt olcsón csakis 

SANITARIA-nál szerezheti be. 

Kossuth L.-u. 21. Telefon 23-95. (279) 

Tisztességes asszonyt 
keresek minden éjszakára beteg nő mel- 
lé. Gyárváros, Uri-u. 27. (3378) 

Belváros központjában 
szép sarok háztelek eladó. Bővebbet 
Papp Gábornál, Str. Alba Iulia 5. (610) 

Jól főző 
szorgalmas és megbizható mindenest ke- 
resek Craiovára magyar uri családhoz. 
Jelentkezhetni délelőtt 9-12-ig, délután 
8-5-ig, Szentgyörgy-tér, Bánáti ház, II. 
em., 7. ajtó. (3379) 

Házmesternek 
felvétetik fiatal gyermektelen házaspár, 
az asszony a háztartásban segédkezik. 
Szerelő férfiak előnyben. Cim a kiadó- 
ban. (3380) 

indenes szakácsnő 
éves bizonyitvánnyal felvétetik. Cim a 
kiadóban. (3380) 

fllási kezes 
Magános ur 

vagy urinő háztartásának pontos veze- 
tését vállalja középkoru jobb nő. Cim a 
kiadóban. (4257) 

Belváros, Jenőherceg-utca 1. 
Telefon: 9-30 

Mindennemü legkényesebb megtigyelések, in- 
lormációk magánügyekben mindenütt a kül- 

földön is. 

OLLA 
a legjobb 

védő fertőző 
betegségek 

ellen 

Iratkozzék be 
mert ezzel a mai gondterhes 
időkbenvalóban kellemes órákat 
szerez magának a 

„ CULTURA" 
kölcsönkönyvtárba, ahol azonnal 
megjelenésük után olvashatja a 
legírissebb könyvujdonságokat, 
de meg is vásárolhatja a leg- 
olcsóbb áron. Előfizetési dij a 
kölcsönkönyvtárra havi 

40 lei helyett 
a Déli Hirlap előfizetőinek 

z2ö lei 
Temesvár-Józselváros, 
Hunyadi-ut 15. 

Komplett uri szoba 

megvételre kerestetik. Cim: Wonka, zongo- 
ragyár, Józsefváros. (3368) 

Női kosztüm 

és egyéb finom női ruha kifogástalan ál- 
lapotban jutányosan eladó Cim: Hor- 
váth Boldizsár-utca 5, I. emelet. (3353) 

Veszünk 

a vakok részére használt alsó- és felső- 
ruhákat és cipőket. Cimeket „Vakok- 
nak" jeligére a lap kiadóhivatalába ké- 
rünk. (3351) 

Nemesitett 
fajgyümölcsfák, 3-4 éves körte, alma, 
ceseresznye, ringló, nagy spanyol meggy, 

szilva, kecskeméti nagy barack, stb., to- 
vábbá: japán akác, ezüst popolusz, hárs- 
fák a Fenyves Prásidentengarten, Timi- 

soara kapható. Telefon: 22-27. (3374) 

Veszünk, eladunk ; 
és bizományba elfogadunk butor és min- 
denféle berendezéseket. Cim a kiadóban. 

(980) 

Ha szép akarlenni, 
használjon KULK A-éle 
liliom-tejkrémet, lililom- 
tejszappant, liliompudert, 
s zrben Kapható kizáró: 
lag KULKA Émil városi gyógy- 
szertárában a „Fekete Sashoz 
Belváros, Szent György-tér 

Miodern 1 szobás 
lakás mellékhelyiségekkel azonnal kiadó. 
IIL, Str. Hebe 11, Vancsó, vagy szivesség- 
ből: Biebel-vendéglő, Gát-sor 26. (3370) 

fiülöniéle 

Román állami osztálysorsjegyek 
IV. sorsjáték első osztályára már meg- 
érkeztek. 1/s ára 125.- lei, 14 250.- lei, 
12 500.- lei, 1/, 1000.- lei, valamint 
Temesvári Mentőtársulati sorsjegyek 
ára 50.- lei, kaphatók a közismert sze- 
rencsés számokkal rendelkező March- 

trafikban. Eddig több mint egy millió 
leit fizettem ki szerencsés nyerőimnek, 
diszkreció mellett! Siessen tehát venni a 
March-trafikban Timisoara, IV., Küttl- 
tér 1. sz. alatt. Postán pénz előzetes be- 
küld plusz 17 lei ajánlott levél dija 
ellenében eszközlök. (3321) 

Hölgyek figyelmébe! 
Perfekt varrónő estélyi és angol ruhát, 
mindennemü ruha alakitást a legolcsób- 
ban vállal. Hivásra házhoz is megy. Pre- 
cizen dolgozik, Cim a kiadóban. (3188) 

Szép, nagy uriház 

gyönyörü park, udvar, kert, fenyvessel, 

szanatoriumnak igen alkalmas, Boksán- 
bányán, központi fekvéssel, csekély havi 

törlesztéssel örökölhető. Közelebbit a lap 
kiadóhivatalában. (1170) 

.SIGI" prezervativ megbizható, kapható 
gyógyszertárakban és drogériákban 

lartóshullám 
mmmza i 

6-9 hónapi garanciával 

J. WALTRICH 

Fő-utca és Kossuth-tér 
sarkán, 6-os villamos vég- 
állomásánál. 

KONYHABUTOR] 
„ETERNIT"-márvány- 

lappal fedve 
olcsó, hysienikus, tartós 

ng. S. Mártort 1 
Timisoara I 

Telefon 74 Telefon 74 
............ 

Inarvállalatok és nagykereskedők Tigyelmébe! 
Erdély központi városában lakó saját bérlettel utazó kereskedelmi 
ügynök, kinek Erdély és az ókirályság csaknem minden számottevő 
városában alügynökei vannak, akik kereskedőket, iparosokat 
és magánfeleket látogatnak, elfogadja szallitóképes vállalatok képvi- 
seletét, esetleg bizományi larakatot. Elsőrendü referenciák. Érdem- 
leges ajánlatok az ország bármely részéről alanti cimre küldendők: 

HHorek 
Orastie (Szászváros). Str. Eroilor 2 

feloszlattam, elad 

Se aduce la cunostinta celor in 

in ziua de 23. Octomvrie 1933, o 

se va tine in localul Primariei Tin 

caperi de chiosc situat in circ. I. 

Gheorghe, in scopul vanzarii zia 

vistelor si cartilor. 

Tratarea se va tine in confor: 

art. 88-110 inclusiv din legea col 

publice, regulamentului O. C. L. si 

publicate in Monitorul Oficial 
4 Iunie 1931. 

Oferta se va face numai in conf ( 

cu caetele de sarcini, cari pot fi 

fiecare zi intre orele 11-13 a. m. 
susmentionat. 

FPrimaria Municipiului Tin 

Kiadóhivatalunkban, már csak 
tolt mennyiségbenkaphatóRoti! 
"Az uj fotografia" cimü köny 
Nélkülözhetetlen e könyv 
fényképező részére, mer 
szemszögből tárgyalja és 
a fényképezés uj célkitüzései 
optikakultura lehetőségert 

Kivonat a könyv tartalmából 

A művészi fényképezés fejlődi 
A művészi fotográtia és te 
Fényhatásvilágitás. A retus. 
gásról. Anatomia a fényképé 
A fényképezés és meztelen 
nudizmus, erotikus fényképel 
nografiák. Psychianalizis 
liában. Arckilejezés, A mű 
portré. Női portré. Férti 
Gyermek portré. A divat és a 
tényképezés. A reklám fot 
A riport tényképezés. Film 
a tilm művészete, az or 
Számos a szöveghez mellék ki 

Megrendelhető a „Déli Hirlap" kiad 
ban. Ára 100 lei. Vidékre utánvétt 
pénz előzetes beküldése ellenében k 

ályha 
szükségleté nhi, 

Öyárváros, Rékási ut 26. A házam 
7-es villamos ozállól Mivel üzle 

aimat kizárólag 
özlöm.) cimről j 

Atalakitásokat és javitásokat a legel 
sebben eszközlök. 

Nyomatott a „Temesvarer Zeitung" körforgógépén. 


